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 س: المنحنى التالً ٌمثل الدالة  

 

A. y = 2x 

B. y = x2   

C. y = x/2 

D. y = 2x √ 

 

 

 

 

-    : 

Km m cm mm µm nm
103 10310102 103

106

× × × × ×

×
 103

×

x 109

 

 

 3و  الملل = سم        3اللتر = دسم:     -

- Letterm3 cm3

× 103
× 103

ml== dm3  

 

 جم 1111كجم =  1:    -
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Kg g mg µg ng
106103 103

 106

× × × ×

×

 103

  

-   
 الكتلة

الحجم
     

 L 2دجَها   g/L 0.789ٍادج مثافرها ص: 
1

 

A. √ 1.57 g                     _     .C   0.39 g         

B.   157 g                       _.D     39 g 

 X 2 = 1.57 0.789الكثافة   :   × الحل :  الكتلة = الحجم 

 

1 atm. = 76 cmHg  = 760 mmHg = 101.325 Pa  

,    (mmHgيهى صئثقٍ ) , (cmHgعى صئثقٍ ) ,  atm ضغط جىٌ  
  

تاعكال
 
 (Pa)  

 : الطاقة -

 

 كاترم(  C)دشف   alC أو Kcal سيض كُهى كانىسٌ  -

 عًىل( c)دشف    alcكانىسٌ  -

   X 10-3 Cal 2س : كم جول ينتج من تحلل مادة غذائية طاقتها المخزونة  

0.478         _       8.368 √          _       2.092           _   17.5 

             
              

    
           

                                                           
1
 الحجم × الكتلة = الكثافة  
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 : درجة الحرارة -

 Cº + 273 = K 

 = الدرجة المطلمة )كالفن(  373الدرجة المئوٌة +   

 الصفر المطلك : ألل لٌمة ممكنة لدرجة الحرارة التً تكون طالة الذرات ألل ما ٌمكن 
 

 س: درجة تجمد الماء هو 

A. 0ºC 

B. -237 K 

C. 32ºF       

D.  جمٌع ما سبك√ 

 

 نٌوتن  القوة -

  فولت:  الجهد -

  Qكولوم   الشحنة -

  التردد :  -

 S-1أو   Hzالوحدة 

1 MHz = 106 Hz 

 

 
 

a. 1.1 cm = 1.1 x 10-2 m = 110 m 1  = سم 111متر             

b. 76.2 pm = 76.2 x 10-9 mm                  1 ملٌار بٌكرومتر ملم =  

c. 11 mg = 11x10-6 Kg                             1  كٌلوغرام = ملٌون مللغرام  

d. 7.23 mg = 7.23 x 10-6 Kg 

 
a. 247 g  = 247 X 10-3 kg 

b. 53 mg  =  53 x 10-6  kg 

c. 7.23 mg  =  7.23 x 10-6 Kg 

d. 975 mg  =  975 x 10-6  kg 
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 = X  1023 NA 6.02  :جادرو عدد أفو

 R = 0.082الثابت العام للغازات : 

 Kw = 10-14 x 1ثابت تفكن الماء :  

 ms-1   c= 3 x 108سرعة الموجة   

 Kw   = 1x10-14ثابت تفكن الماء  

 h = 6.626 x 10-34ثابت بلانن 

 

 )مفٌدة لحسابات الاحماض والمواعد(  log10  (11)للأساس   

Log 1  = 0    ,   log 10 = 1  ,   log 100 = 2  ,       log1000 = 3 …  

log xn   = nlog x 

log x  = y   10y = X 

log xy  = log x + log y 

log  
 
  = log x – log y 

 

(Ax)y  = Ax.y 

(A.B)x  = AX . BX 

AX . AB = AX+B 

  

  
 = Ax-y 

  ا 

          √أي عدد مرفوع لأس ٌخرج من تحت الجذر مرفوع لنصف الأس  -1

 تخرج من الجذر بعدد صحٌح ٌستحسن حفظهاأشهر الأعداد التً  -3

√         √    

√          √     

√          √     

√          √     

√            √       

 

 

 

 )الأرلام الأسٌة (  

 عند تحرٌن الفاصلة للٌسار تزٌد أس العشرة بممدار عدد منازل التحرٌن -

 ٌن الفاصلة للٌمٌن تنمص أس العشرة بممدار عدد منازل التحرٌنعند تحر -
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 دقح اىقُاطاخ اىَعَيُح 

 َىجذ َىعٍُ يٍ الأسقاو قذ ذىاجهك فٍ انذغاتاخ انعهًُح وهٍ

 :  انقُى انًعشوفح تذقح exact numbersالأسقاو انفعهُح  -1

 : قُى غُش دقُقح  inexact numbersلأسقاو غُش فعهُح ا -2

 انقشاءاخ انرٍ ذصادفُا فٍ انرجاسب انعًهُح عادج يا ذكىٌ غُش فعهُح 

 

 اىذقح والإدناً فٍ قزاءاخ ّرائج اىرجارب اىعَيُح

  .هٍ يقذاس ذثاعذ انقًُح انًقاعح نهعُُح يٍ انقًُح انذقُقُح نها:     Accuracy اىذقح -3

انًشاهذج يٍ يرىعط : فهى يقذاس ذثاعذ قشاءج   .Precision : الإدناً) اىرنزارَح( 

 .كافح انقشاءاخ

 يذاولاخ أو أكثش وَأخز يرىعط َرائج انًذاولاخ  3نهزا غانثا يا َكشس انرجشتح 

" وهى يذي اخرلاف انقُاعاخ الاّذزاف اىَعُارٌوإدكاو انقُاعاخ َعثش عُها تًصطهخ "

 عٍ انًرىعط 

 

 واىقُاطاخ اىَعَيُحالأرقاً اىَعْىَح 
َُشاُ وفٍ اى   g 4.0ظهز عيً شاشح اىَُشاُ و Aٍُشاُ افرزض أُ وسّد عُْح فٍ  -1

 ٍا اىفزق تُِ اىقَُُرُِ  g 4.00 ,  وسّها ظهزخاِخز قظد ّفض اىعُْح و

قًُح فعهُح  4.00نه ثلاز أسقاو يعُىَح , وهزا َعٍُ أٌ  4.00نه سقًٍُ يعُىٍَُ  و  4.0

 أٌ :  تًعًُ 4.0أكثش يٍ 

, قذ ذكىٌ كرهح   لأوه ٍْشىح عشزَح تعذ اىفاصيح  Aهْاك عذً دقح فٍ قزاءج اىَُشاُ  -

        وًَكٍ ذًثُم رنك تانصىسج    4.1gإنً   g 3.9انعُُح انفعهُح ذرشواح تٍُ 

وذرشاوح  تعذ انفاصهحفهْاك عذً دقح ىقزاء اىَْشىح اىعشزَح اىثاُّح  Bىيَُشاُ تانُغثح  -

          رنك تـ وًَكٍ انرعثُش عٍ  4.01gو  4.99انقًُح انفعهُح تٍُ 

 Aأكثش دقح يٍ انًُضاٌ   Bانًُضاٌ  ونكٍ َظم

 

عَىٍا اىَُشاُ ومو الأجهشج اىَعَيُح َرٌ ضثطها ىُنىُ ىها قَُح 

 إدناً ٍعُِ ٍثو : 

                    …   إنخ
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 يثال : 

   g 0.001 وضعد عهً يُضاٌ نه إدكاو  g 25عُُح كرهرها ذقشَثا 

 كى سقًا يعُىَا َجة أٌ َظهش فٍ قُاط انعُُح 

 خًظ أسقاو يعُىَح                 

 انًُضاٌ غُش دقُق فٍ قشاءج انًُضنح انعششَح انثانثح 

 

 

 نصفش هٍ أسقاو يعُىَح جًُع الأسقاو عذا ا -1

 انصفش تٍُ الأسقاو غُش انصفشَح هى سقى يعُىٌ  -2

 فُه ثلاز أسقاو يعُىَح 7.03فُه أستع أسقاو يعُىَح ,  1005يثم 

 انصفش َغاس انعذد هى سقى غُش يعُىٌ  -3

 6 , 2فُه سقًٍُ يعُىٍَُ هًا  0.0026و   2فُه سقى يعُىٌ وادذ فقط وهى  0.02

انصفش فٍ أقصً ًٍَُ انفاصهح انعششَح ونى َرثعه أٌ سقى آخش غُش انصفش هى سقى  -2

 يعُىٌ 

ته ثلاز أسقاو يعُىَح  0.0200يثم   
0 . 0 2 0 0

 

 
 الأصفاس عهً ًٍَُ انعذد انصذُخ عادج يا ذعايم كشيض عهًٍ )أعٍ(  -3

ًَكٍ أٌ ذظهش فٍ انًُضاٌ تأدذ انصىس انرانُح  وكم صىسج نها عذد  10300يثم 

 يخرهف يٍ الأسقاو انًعُىَح عهً دغة دقح وإدكاو انًُضاٌ 

 
 

 
تظهر فً لتحدٌد موضع العلامة العشرٌة أم هً أرلام معنوٌة  الأصفارلمعرفة هل لذلن 

 Scientific notation  الرمز العلمي المٌزان أو أي جهاز بالمعمل فً صورة 

 مرفوع لأس بعدد الأصفار  10بحذف الاصفار والاكتفاء بالأرلام مضروبة فً 
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 أرقاً ٍعْىَح ؟ 6أٌ الأعذاد اىراىُح ذذرىٌ 

a. 0.003702     

b. 4.2010         

c. 1.03 x 10
3

    

d. 1000.00  

e. 1.003702 

 

جزاً ّشارج  155.51جزاً ٍيخ و  5..0جزاً طنز و  8افرزض ىذَل ٍخيىطا ٍِ ) ص: 

 ؟ خشة(. ٍا اىنريح اىنيُح ىيَخيىط ٍَثيح تزقٌ أطٍ ٍع اىزقٌ اىصذُخ ىلأرقاً اىَعْىَح 

1 x 102
2                  

_                √ 1.13x10
2   

 

1.1x102
2                   

_               1.132x10
2  

    مكوناته كتمانمخهوط = مجموع  كتهة  الحل :
8 + 5.20 + 100.1 = 113.3  

 Scientificثم نمثهه بزقم أسي  113نحونه نزقم صحيح بانتقزيب   113.3
notation) بانصور انتانية ) 

11.3 x 101  =  1.13 x 102 = 0.113 x 103     
 
 

  0.0072مٌ رقٌ ٍعْىٌ فٍ اىعذد   ص:

4                        _3                    _√ 2                    _5   

 

 الأعذاد اىراىُح مرثد تجىارها عذد الأرقاً اىَعْىَح فُها , جَُعها صذُذح عذا وادذج هٍ ..

a. 3104 (4)      

b. (1)  

c. 1.79 (3)  

d. 4.0 x 10
2
 (1)    √ 

e. 0.012 (2) 

4.0 x 10
2
 أسقاو يعُىَح( 3) , الأصفاس عهً ًٍَُ انعذد انصذُخ  يعُىَح  400=  
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  Scientific notation  السؤال التالً تطبٌك على استخدام

 

 Scientific notation  الرمز العلمً وكتابتها بطرٌمة Hzنحول جمٌع الترددات إلى وحدة  

 مرفوعا لأس ( 10)عدد صحٌح مضروب فً 

A.  لا ٌحتاج تحوٌل لأن الوحدةs-1  =Hz  ًلكن نحوله إلى رمز علم , 

8.6 x 1011 = 86 x 1010 Hz   ًمٌكرووٌفهو  1010 نطاق , الإشعاع الذي ٌمع تردده ف 

 

B.  نحول الطول الموجً إلىm  ثم نحسب التردد 

λ= 4.2 nm   →  4.2 x 10-9 m 

  
 

 
 

     

        
                       

 الضوء المرئً هو  1015 نطاق الإشعاع الذي ٌمع تردده فً 

 

C. 5.6 MHz = 5.6 x 106    نحول من مٌغا هٌرتز إلى هٌرتز 

Hz  =  56 x 105 Hz.           ًرمز علم 

 الرادٌوهو  105الإشعاع الذي ٌمع تردده فً 

D.  3  جمٌع الإشعاعات تنتمل بنفس السرعةx108 m/s 
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 انسؤال انتاني تطبيق عهى حم انجذور وانزمز انعهمي  
 

CuCl2(aq)
2NaOH(aq)

2NaCl(aq) Cu(OH)2(s)+ +

 
 

 استخدام الرمز العلمي في المقارنة بين القيم 

 :  رتب القيم التالية من الاكبر إلى الأصغر  مثال 

3.1 x 10
-8 ,       5.6 x 10

-10   ,   6.2 x 10
-10  

  ,
              1 x 103                                         

  scientific notationدىل  الأسقاو انغاتقح إنً سيىص عهًُح 

3.1 x 10
-8 = 31 x 10-9    

5.6 x 10
-10 

= 56 x 10
-11      

     

6.2 x 10
-10

 = 62 x 10
-11

 

1 x 103  

 قارن بين الأسس بغض النظر عن الأرقام الصحيحة )السالب كلما كبر الرقم قل قيمته (

1 x 103  >  31 x 10-9   56 x 10
-11    ?   

  62 x 10
-11    

  >     

x 10 62العددين 
-11

      56 x 10
-11   و 

1 x 103  >  31 x 10-9   62 x 10
-11    

> 56 x 10
-11      

    >  
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التي يمكن عكسها بعدد بدائل رياضية لتسهيل الحساب خاصة الكسور  

 قسمة(↔ صحيح وعكس العملية )ضرب

 ( 2اقسم علىيعني نصف القيمة )  0.5,   والضرب في         (2يعني )اضرب في   0.5القسمة على  -
   

   
                    ,2.6 x 0.5 = 

   

 
     

 (4)÷ ربع المٌمة   ←  0.25الضرب فً (    ,  4)×   ←  0.25المسمة على  -
  

    
                       ,20x0.25 = 

  

 
   

 ( 5)÷خُمس المٌمة   ←  0.2(    ,  الضرب فً 5)×   ←  0.2المسمة على  -
  

   
                         ,       

  

 
     

ٌعنً     0.75 الضرب فً -
 

 
  (4السم على  و 3)اضرب العدد فً   

80 x 0.75 = 
    

 
          

 

 ذا سبك الموس بإشارة طرح فإن ما داخل الموس ٌتغٌر إشارته إ

                    

  ٌستحسن دائما حل الألواس ثم الضرب ثم المسمة ثم الجمع والطرح :   

 = C= 12 , H)ولدٌن الكتل الذرٌة معطى     C6H12O6للجلوكوز  9gمثال : عند عدد مولات 

1 , O = 16 الكتلة المولٌة÷ (   : المانون : عدد المولات = الكتلة  

 سٌٌكون لدٌن المعادلة كاملة بهذه الصورة  لاحظ أنها تحوي جمع وضرب ولسمة 

  
 

              
 

 تخلص من عملٌات الجمع والضرب فً الممام كالتالً :

 

بالمسمة المطولة 
 

   
      

 

ضع فً كل لوس عدد ذرات 
العنصر مضروب فً كتلته 

 الذرٌة
 

فن الألواس وذلن بحل ما 
 داخلها ثم اجمع النواتج

 

 

  , َأخز إشاسج الأكثش وَطشح فٍ اىجَع واىطزح

             أو                    
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    :َقغى وَضشب عادٌ نكٍ انُاذج تإشاسج عانثح فٍ اىضزب واىقظَح
     

 
      ,        

    

  
      ,          

    

 
      

           ,                        

 

)الإشاسج انًىجثح لا ذكرة( َجًع يع الإشاسج كًاهٍفٍ اىجَع واىطزح

                        

 
     

  
   ,     

    

 
       

              ,                       

 

 

طاىة أجزي ذجزتح ىرعُُِ درجح ذجَذ اىَاء , ودصو عيً اىقٌُ اىراىُح   

. اىثُزٍىٍرز ته علاٍح ىنو درجح . أٌ اىعثاراخ اىراىُح                           

 صذُذح : 

a.  يذكًحانقُى غُش دقُقح و غُش 

b. َجة أٌ ذهًم الأعذاد انعششَح 

c. انقُى دقُقح ويذكًح 

d.   انقُى يذكًح وغُش دقُقح√ 

e. انقُى دقُقح وغُش يذكًح 

ٍعثزا عِ الإجاتح   = L + 6.2 L - 5.28 L 13.236قٌ تإجزاء اىعَيُاخ اىذظاتُح اىراىُح  

 تاىعذد اىصذُخ ىلأرقاً اىَعْىَح 

14.156             _1.756             √       _14.2         _19.436               _14.16 

, هذا اىَقذار ََنِ أُ َعثز عْه أَضا  m 383,000,000ذقذر اىَظافح تُِ الأرض واىقَز تـ  

 تـ

 3.83 x 10
11

 km.  

3.83 x 10
6
 m. 

3.83 x 10
10

 cm 

3.83 x 10
8
. 

 3.83 x 10
5
 mm 

383,000,000 m = 3.83 x 10
8 m  

1 m = 102 cm 

3.83 x 10
8 X 102  = 3.83 x 10

10 cm 
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 الأعذاد اىراىُح مرثد تجىارها عذد الأرقاً اىَعْىَح فُها , جَُعها صذُذح عذا وادذج هٍ ..

-15.20 (4)               _8.1441 (5)          _10.0800 (6)             _0.00050 (5) 

 

 

 وادذ ٍِ الأرقاً اىراىُح ذٌ ذقزَثها تشنو غُز صذُخ ىثلاز أعذاد ٍعْىَح ؟ 

a. 0.005000 → 5.00 x 10
-3

 

b. 1213 → 1.213 x 10
3

                    

c. 100.00 → 1.00 x 10
2

 

d. 1.5615 x 10
5
 → 1.56 x 10

5
 

1213 → 1.213 x 103    

 أربع ارلام معنوٌة 

 ثلاث ارلام معنوٌة 1.21

 


